

四川省地方志办政工简讯

第 12 期（总第 158 期）

四川省地方志工作办公室

2024 年 4 月 26 日

省地方志办举办党纪学习教育读书班

为推动党纪学习教育走深走实、见行见效，2024 年 4 月 24 日至 26 日，省地方志办举办党纪学习教育读书班。读书班采取个人自学与集体学习相结合、专题辅导与集中研讨相结合、正面引导与反面警示相结合的形式，深入学习《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》）。办党组书记、主任陈建春主持读书班并以《以学正心 以知促行 将严守纪律恪守规矩转化为日常习惯行为自觉》为题作主题发言。

陈建春指出，要深刻认识加强纪律建设的重要意义。加强纪律建设是党发展壮大的历史经验，是深化全面从严治党的现实需要，是强国建设、民族复兴的必然要求。党的历史经验和新时代实践表明，只有用铁的纪律管住全体党员，才能保持全党的团结统一和坚强有力，才能确保党和国家事业不断发展、行稳致远。全体党员干部要在思想深处认识到加强纪律建设的重要意义，以

思想上的自觉引领行动上的自觉。

陈建春强调，要准确把握《条例》的主旨要义。党的纪律，包含了对党员政治、组织、廉洁、工作、生活和处理党群关系等各方面的要求。要把政治纪律挺在前面，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，在政治方向、政治立场、政治言论和政治行为方面守好规矩；要自觉遵守组织纪律，相信组织、依靠组织、服从组织，自觉接受组织安排和约束，自觉维护党的团结统一；要严明廉洁纪律，在思想上明确“禁区”、行动上划出“红线”，不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，做到不违规、不逾矩；要严明群众纪律，坚持人民是历史的创造者、人民是真正英雄的唯物史观，坚持以人民为中心的发展思想，将群众利益放在心上、举过头顶；要遵守工作纪律，自觉抵制形式主义、官僚主义，真抓实干、紧抓快干、埋头苦干，以硬担当落实硬任务、以硬作风啃下硬骨头、以硬本领实现硬目标；要严明生活纪律，清白做人、勤俭齐家、干净做事。

陈建春要求，要推进党纪学习教育走深走实。全体党员、干部要认真学纪、准确知纪、自觉明纪、严格守纪，把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉。党纪学习教育基础在“学”、关键在“做”。要在学懂弄通上下功夫，原原本本学，逐字逐句读，准确把握哪些行为是允许的，哪些行为是禁止的，从而为自己的言行举止提供明确的指导和规范；要在以知促行上下功夫，对照《条例》，找准差距、改进提升；要在统筹兼顾上下功夫，把学

习成效转化为改进工作的优良作风、思路举措，转化为推动地方志事业高质量发展的过硬成绩。

办党组成员江红英、赵行、邓瑜分别以《让遵规守纪成为日常工作生活习惯》《模范遵规守纪 做到忠诚干净担当》《怀敬畏之心 守规矩干事》为题作交流发言。

读书班邀请省委省直机关党校教授崔霞作《以严明的纪律推进党的自我革命——学习〈中国共产党纪律处分条例〉》专题辅导，并举办干部警示教育会议。

办机关及四川年鉴社全体党员参加读书班。

信息公开选项：主动公开

报：省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发：机关各处，四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2024年4月26日印发

(共印13份)